
 

 
1ο ΕΝΙΑΙΟ ΛΤΚΕΙΟ ΡΟΔΟΤ                                ΢ΥΟΛΙΚΟ ΕΣΟ΢ 2003-2004 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ ΜΑΙΟΤ - ΙΟΤΝΙΟΤ 2004 

ΣΑΞΗ Α - ΦΤ΢ΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ΢ ΠΑΙΔΕΙΑ΢ 

     Θέμα 1ο  

Σηηξ παναθάης ενςηήζεηξ 1.1 - 1.5 κα γνάρεηε ζηεκ  θόιια ζαξ ημκ ανηζμό ηεξ ενώηεζεξ                     

θαη δίπια ημ γνάμμα πμο ακηηζημηπεί ζηε ζςζηή απάκηεζε : 

1.1 Αθήκμομε έκα παιίθη κα πέζεη ειεύζενα από μηθνό ύρμξ, μπόηε : 

α. ζε ίζμοξ πνόκμοξ δηακύεη ίζα δηαζηήμαηα. 

β. θάζε πνμκηθή ζηηγμή απέπεη από ημ έδαθμξ απόζηαζε ίζε με h=1/2 gt2. 

γ. μόιηξ ημ αθήζμομε δεκ έπεη επηηάποκζε.  

δ. εθηειεί εοζύγναμμε μμαιά επηηαποκόμεκε θίκεζε.                                                Μμκάδεξ 5 

1.2  Σηεκ μμαιή θοθιηθή θίκεζε :   

α. ε επηηάποκζε είκαη ζηαζενή. 

β. ε ηαπύηεηα είκαη ζηαζενή.  

γ. ημ μέηνμ ηεξ ηαπύηεηαξ είκαη ζηαζενό. 

δ. δεκ οπάνπεη επηηάποκζε.                                                                                     Μμκάδεξ 5 

1.3. Δύμ παγμδνόμμη Α θαη Β έπμοκ ίζεξ μάδεξ θαη βνίζθμκηαη αθίκεημη μ έκαξ δίπια                    

ζημκ άιιμ. Ακ μ πνώημξ ζπνώλεη ημκ δεύηενμ με απμηέιεζμα κα θηκεζμύκ απμμαθνοκόμεκμη, 

ηόηε μη δύμ παγμδνόμμη απμθημύκ:  

α. ακηίζεηεξ θηκεηηθέξ εκένγεηεξ. 

β. μη ίζεξ μνμέξ. 

γ. ίζεξ ηαπύηεηεξ. 

δ. ακηίζεηεξ ηαπύηεηεξ.                                                                                          Μμκάδεξ 5  

1.4 Τμ βάνμξ είκαη δηαηενεηηθή δύκαμε δηόηη ημ ένγμ ημο : 

α. είκαη πάκηα μεδέκ. 

β. ελανηάηαη από ηεκ ηαπύηεηα ημο ζώμαημξ. 

γ. θαηά μήθμξ θιεηζηήξ δηαδνμμήξ είκαη μεδέκ. 

δ. δεκ ελανηάηαη από ηεκ ανπηθή θαη ηεκ ηειηθή ζέζε ημο ζώμαημξ.                           Μμκάδεξ 5 

1.5 Τμ θοζηθό μέγεζμξ ηζπύξ: 

α. δίκεηαη από ημκ ηύπμ mgh θαη μεηνηέηαη ζε N. 

β. εθθνάδεη ηε δύκαμε πμο αζθεί έκα ζώμα ζημ πενηβάιιμκ ημο. 

γ. είκαη δηακοζμαηηθό μέγεζμξ. 

δ. θακέκα από ηα παναπάκς δεκ είκαη ζςζηό.                                                           Μμκάδεξ 5 

 

     Θέμα 2ο  

2.1 Δύμ δοκάμεηξ, θάζεηεξ μεηαλύ ημοξ, αζθμύκηαη ζε έκα ζώμα. Ακ γηα θάπμηα μεηαηόπηζε                

ηα ένγα ημοξ είκαη 3Joule θαη 4Joule ηόηε ε μεηαβμιή ηεξ θηκεηηθήξ εκένγεηαξ ημο ζώμαημξ  

ζα είκαη :  

α. 1 Joule                   β. 7 Joule                  γ. 5 Joule                                            Μμκάδεξ 3 

Να δηθαημιμγήζεηε ηεκ απάκηεζε ζαξ                                                                      Μμκάδεξ 5 

 

 



2.2 Έκα ζώμα μάδαξ m θηκείηαη ζε ιείμ μνηδόκηημ δάπεδμ, οπό ηεκ επίδναζε μνηδόκηηαξ δύκαμεξ 

ζηαζενμύ μέηνμο F, με ζηαζενή επηηάποκζε μέηνμο α. Ακ με ηε βμήζεηα θάπμημο μεπακηζμμύ  

ημ ζώμα δηαζπαζηεί ζε ηνία όμμηα θμμμάηηα θαη ζημ θάζε θμμμάηη αζθεζεί δύκαμε ζηαζενμύ 

μέηνμο 3F ηόηε ε επηηάποκζε ημο θάζε θμμμαηημύ ζε ζπέζε με ηεκ ανπηθή επηηάποκζε                             

ζα έπεη μέηνμ : 

α. ημ ίδημ          β. ηνηπιάζημ         γ. ελαπιάζημ        δ. εκκηαπιάζημ                           Μμκάδεξ 3 

Να δηθαημιμγήζεηε ηεκ απάκηεζε ζαξ                                                                      Μμκάδεξ 6 

2.3 Έκα ζώμα αθήκεηαη κα πέζεη ειεύζενα από μηθνό ύρμξ Η. 

Η θηκεηηθή ημο εκένγεηα ζα είκαη ηνηπιάζηα από ηε δοκαμηθή ημο εκένγεηα ζε ύρμξ : 

α. 1/3Η                          β. 3Η                          γ. 1/4Η                                             Μμκάδεξ 3                  

Να δηθαημιμγήζεηε ηεκ απάκηεζε ζαξ                                                                      Μμκάδεξ 6 

 

     Θέμα 3ο  

Δύμ ζώμαηα με μάδεξ m1=5kgr θαη m2=15kgr θηκμύκηαη              

ζε ιείμ μνηδόκηημ δάπεδμ με ζηαζενέξ ηαπύηεηεξ ίδηαξ 

θαηεύζοκζεξ πμο έπμοκ μέηνα u1=6m/sec θαη  u2=4m/sec 

ακηίζημηπα, όπςξ θαίκεηαη ζημ δηπιακό ζπήμα :  

Ακ ηε πνμκηθή ζηηγμή t0=0 ηα ζώμαηα έπμοκ απόζηαζε 60m θαη όηακ ζογθνμύμκηαη πνμθύπηεη 

ζοζζςμάηςμα κα βνείηε : 

α. ηεκ θηκεηηθή εκένγεηα ημο ζοζηήμαημξ ηςκ ζςμάηςκ πνηκ ηε ζύγθνμοζε                Μμκάδεξ 6  

β. μεηά από πόζμ πνμκηθό δηάζηεμα ηα ζώμαηα ζογθνμύμκηαη                                    Μμκάδεξ 6  

γ. ηεκ ηαπύηεηα ημο ζοζζςμαηώμαημξ αμέζςξ μεηά ηε ζύγθνμοζε                             Μμκάδεξ 6  

δ. ημ άζνμηζμα ηςκ μεηαβμιώκ ηεξ μνμήξ ηςκ δύμ ζςμάηςκ                                     Μμκάδεξ 7      

 

     Θέμα 4ο  

Βιήμα μάδαξ m=50gr πμο θηκείηαη με μνηδόκηηα ηαπύηεηα μέηνμ 

u0=80m/sec ζθεκώκεηαη ζπεδόκ αθανηαία ζημ θέκηνμ μάδαξ 

λύιηκμο θύβμο μάδαξ M=1950gr πμο είκαη αθίκεημξ θαη θνέμεηαη 

από θαηαθόνοθμ, αβανέξ κήμα μήθμοξ L=1m όπςξ θαίκεηαη                 

ζημ δηπιακό ζπήμα. Η επηηάποκζε ηεξ βανύηεηαξ είκαη 

g=10m/sec2, ε ακηίζηαζε ημο αένα ζεςνείηαη αμειεηέα                   

θαη δεκ εμθακίδμκηαη ηνηβέξ θαηά ηεκ πενηζηνμθή ημο κήμαημξ. 

α. Βνείηε ημ μέηνμ ηεξ ηαπύηεηαξ ημο ζοζζςμαηώμαημξ αμέζςξ 

μεηά ηε ζθήκςζε ημο βιήμαημξ.                                                                              Μμκάδεξ 6 

β. Βνείηε ηεκ ηάζε ημο κήμαημξ : Ι) πνηκ ηεκ ζθήκςζε     ΙΙ) αμέζςξ μεηά ηε ζθήκςζε  

                                                                               Μμκάδεξ 6   

γ. Βνείηε ηεκ ακύρςζε h ημο θέκηνμο μάδαξ ημο ζοζζςμαηώμαημξ                            Μμκάδεξ 6  

δ. Βνείηε ημ πμζμζηό ηεξ θηκεηηθήξ εκένγεηαξ ημο βιήμαημξ πμο μεηαηνάπεθε ζε ζενμόηεηα 

θαηά ηεκ θνμύζε                                                                                                     Μμκάδεξ 7 

 
Ρόδος 7/6/2004 

 

    Ο Διεσθσντής                                                         Η Επιτροπή                                  


